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Митрополит Луцький і Волинський Михаїл 
відзначив своє 55-річчя. Як проходило святкування – 
читайте й дивіться на с. 4

Наша газета – у Вашу скриньку чи на монітор
Боголюб’язний читачу! Наш часопис – корисний засіб у духовному житті православного 

християнина. Щоб ця релігійна газета надходила Вам додому – випишіть її в будь-якому по-
штовому відділенні області, починаючи з будь-якого місяця.  

Індекс у поштовому каталозі обласної періодики – 91241. 
Ця ж газета в електронному вигляді, архів її основних публікацій, радіопередач та ін-

ших аудіо-, відео- і текстових документів, церковні новини тощо – в інтернеті за адресою: 
www.pravoslaviavolyni.org.ua

12 червня – Ісаакія, сповідника, 
ігумена обителі Далматської

Преподобний Ісаакій Далматський жив у IV 
столітті, народився, ймовірно, в Сирії. Він тру-
дився в пустелі, поки не почув голос із небес, 
що звелів йому вирушити в Константинополь. 

Прибувши, застав столицю охопленою 
єрессю аріанства, прихильником якої був 
імператор Валент. Коли імператор збирався 
на війну, Ісаакій набрався мужності попере-
дити його про поразку. Володарю це явно не 
сподобалося і він наказав кинути провидця в 
болото на вірну погибель. За пророцтвом свя-
того, армія римлян була розбита варварами, 
а імператор, рятуючись утечею, згорів у де-
рев’яній коморі, підпаленій переслідувачами.

Після смерті Валента на престол зійшов 
Феодосій I Великий. Почувши про те прові-
щення, імператор наказав відпустити його 
з темниці та з почестями прийняв у палаці. 
Після цього Ісаакій брав участь у II Вселен-
ському Соборі (381). 

Потім угодник хотів повернутися в пусте-
лю, але благочестиві вельможі просили його 
не залишати Константинополь і своїх духов-
них чад. Зваживши на це, Ісаакій попросив 
побудувати йому келію. До нього приходило 
багато людей з міста, він одвідував жителів 
на їх прохання. Імператор Феодосій також 
неодноразово запрошував його до палацу. 
Преподобний завжди прагнув допомагати 
бідним, і якщо хтось, зустрівши його на до-

розі, просив милостиню, то знімав з себе 
плащ і віддавав жебракові. 

Через деякий час навколо келії Ісаакія 
постав монастир, він там прожив до кінця 
своїх днів. Відчувши наближення смерті, 
скликав учнів, наставляв їх у правій вірі та 
вибрав серед них одного, на ім’я Далмат, і 
призначив своїм наступником. Саме тому 
обитель стали називати Далматською.

Дослідники неодноразово дискутували 
з приводу дати кончини святого, і, на загаль-
ну думку, 383-й можна вважати роком його 
смерті. Частки мощей преподобних Ісаакія і 
Далмата зберігаються в скиту Нова Фіваїда 
на Афоні.

Віталій КЛІМЧУК 
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Найменші парафіяни 
теж готувалися до Пасхи

До великодніх свят проводили підготов-
ку вихованці недільних шкіл.

У центрі християнського виховання ді-
тей та молоді в Луцьку вони разом із бать-
ками розмальовували дерев’яну сімейну 
писанку, яка нагадуватиме їм про спільну 
роботу.

Мистецьки виготовляли свої писанки й 
у недільній школі Петропавлівського ски-
ту Жидичинського монастиря. Світлини із 
заходу опублікували на своїй фейсбук-сто-
рінці.

Вихованці недільної школи громади 
Архістратига Михаїла с. Підгайці Луцького 
районного деканату з настоятелем протоіє-
реєм Іваном Гуреєвим побували у Старому 
Луцьку і відвідали майстер-клас із писан-
карства.

Подібні заходи відбулися й на інших па-
рафіях.

Відкрита лекція керуючого єпархією 
в академії

Митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл провів 20 квітня відкрите занят-
тя для студентів Волинської православної 
богословської академії. Про це повідомив 
сайт vpba.edu.ua.

Лекція на тему «Волинь в історично-
му контексті розвитку Європи: духов-
но-сакральний вимір» проходила в актовій 
залі та складалася з двох частин. У першій 
владика розповідав про вплив нашого 
краю на європейські держави, окреслив 
розвиток і формування духовності на во-
линських землях, починаючи від хрещення 
і до сьогодення. У другій частині студенти 
анонімно в записках ставили запитання 
високопреосвященному та отримували на 
них відповіді.

Зустріч пройшла цікаво, у теплій атмос-
фері. У ній взяв участь ректор протоієрей 
Володимир Вакін.

Представники єпархії – 
учасники конференції ВНУ

22 квітня митрополит Михаїл взяв 
участь у відкритті міжнародної наукової 
конференції «Волинь у європейському 
гео політичному та культурному просторі». 
Захід проходив у Волинському національ-
ному університеті ім. Лесі Українки. Про це 
повідомив сайт vpba.edu.ua.

У доповіді високопреосвященний 
розповідав про наш край як свого роду 
європейський духовний центр, наводив 
історичні факти від найдавніших часів до 
сучасності. Зокрема, у той час, коли рівно-
апостольний князь Володимир Великий 
хрестив Русь-Україну (988 р.), на Волині вже 
були церкви й архієреї. Згадав і про те, що в 
Луцьку 1429 р. відбувся з’їзд європейських 
монархів, та багато іншого цікавого. Ці те-
рени унікальні й повністю ще не вивчені, 
наголосив владика. Присутні переглянули 
слайди і мапи, представлені архієреєм.

На цій науковій нараді також побува-
ли: ієромонах Димитрій (Франків), кан-
дидат богословських наук і співробітник 
Волинської православної богословської 
академії, Микола Кучерепа, кандидат істо-
ричних наук, професор кафедри церков-
но-історичних та гуманітарних дисциплін 
ВПБА, студенти духовного вишу, а також 
ректор ВНУ Анатолій Цьось, генераль-
ний консул Республіки Польща в Луцьку 
Славомір Місяк, консул Тереса Хрущ, нау-
ковці-історики, викладачі.

Вербна неділя у кафедральному соборі
25 квітня, в неділю Входу Господнього 

в Єрусалим, митрополит Луцький і 
Волинський Михаїл очолив Божественну 
літургію в кафедральному соборі Святої 
Трійці.

Напередодні архієрей відправив всеніч-
ну і висловив подяку батькам, які привели 
дітей у собор для участі у святковій відпра-
ві. Архіпастир нагадав, що коли Спаситель 
ввійшов у Єрусалим, то насамперед мале-
ча щиро вітала Його, вигукуючи: «Осанна 
Синові Давидовому» (Мф. 21:15). Так спов-
нилося Писання: «Із уст дітей і немовлят 
вчинив єси хвалу» (Пс. 8:3). Тож найменші 
парафіяни цього вечора перші прийняли 
освячені гілочки.

У проповіді владика наголосив на важ-
ливості віри. Те, що ми сьогодні прийшли 
до храму освячувати вербу, означає, що ми 
віримо у воскреслого Христа, віримо, що 
«Спаситель прийшов і викупив нас від грі-
ха, прокляття і смерті». Говорячи «за шість 
днів – Великдень», ми віримо не просто, що 
Господь воскрес, а і в те, що ми будемо жити 
вічно.

ХРОНІКА Декан Благовіщенського округу Ко-
вельського деканату, настоятель одноймен-
ного собору протоієрей Василь Мичко, 
священник Михайло Левочко та капелани 
із сусідньої Володимир-Волинської єпархії 
звершили освячення пасхальних страв. Їх 
вони доставили бійцям на передову.

Гостинці готували за сприяння міського 
голови Ігоря Чайки.

***
У Димитрівському окрузі цього ж благо-

чиння великодні страви освятили 30 квітня.
Паски, які разом із дитячими малюнка-

ми за участю волонтерів і меценатів пере-
дано бійцям 14-ї бригади, Луцького при-
кордонного загону та в навчальний центр 
Національної академії сухопутних військ у 
с. Старичі на Львівщині, освятив благочин-
ний і настоятель Свято-Димитрівського со-
бору протоієрей Анатолій Александрук із 
духовенством на подвір’ї Божого дому.

Разом молилися Ігор Чайка, військовий 
комісар Ігор Середюк.

Митрополит про пасхальне 
богослужіння в час пандемії

Своїми роздумами про Великдень поді-
лився керуючий єпархією владика Михаїл 
на «12 каналі» у програмі «Духовна абет-
ка» 28 квітня (ведуча Марія Вавринюк). 
Високопреосвященний відповідав на пи-
тання, що турбують глядачів.

Порівняно з початком минулого року ми 
стали по-іншому дивитися на життя: зустрі-
лися з незрозумілою хворобою і з карантин-
ними обмеженнями. За цей час змінилася 
психологія людей, бо всі бачать, що життя 
може змінитися за одну мить.

Нині якісно лікують поза Україною. Але 
це можуть дозволити собі лише заможні. 
Тож висновок один: треба вкладати кош-
ти у свою медицину, наголосив архієрей. 
Любімо себе, наше щастя – в Україні: жити з 
Христом і благоденствувати можемо у своїй 
державі.

Нині збільшилася захворюваність на ко-
від. Але Церква дотримується карантинних 
норм і не є причиною небезпечної хвороби.

Розповідав владика і про подію 
Христового Воскресіння. Для нас вели-
ким чудом є повернення людини до жит-
тя. Бачимо це і з воскресіння праведного 
Лазаря. Смерть – розлучення душі й тіла. 
Спочатку Господь створив тіло, а коли вдих-
нув душу, тоді людина стала живою.

Владика розповідав і про те, як працю-
вав колись у просфорні, як випікав паски, як 
допомагав у луцькому жіночому монастирі 
Святителя Василія Великого.

Про це та багато іншого цікавого можна 
подивитися на сайті pravoslaviavolyni.org.ua, 
у розділі «Відео».

Як у єпархії відзначали Великдень
Духовенство і миряни єпархії взяли 

участь у пасхальних відправах і заходах.
2 травня, в день Світлого Христового 

Воскресіння митрополит Михаїл очолив у 
кафедральному соборі Святої Трійці облас-
ного центру урочисте богослужіння.

Після хресного ходу до головного хра-
му єпархії внесли лампаду з благодатним 
вогнем. Традиційно частина великодньо-
го Євангелія прозвучала різними мова-
ми на ознаку того, що Православ’я – віра 
всесвітня.

Після літургії високопреосвященний 
виступив із вітальним словом, у якому нага-
дав, що сьогодні ми не просто переповідає-
мо те, що написано в Біблії, а дійсно віруємо, 
що Христос воскрес і викупив нас від гріха 
і смерті. Тож перебуваючи з Господом, нам 
нічого не страшно.

Потому відбулося освячення великодніх 
кошиків на соборному майдані. Він не зміг 
умістити всіх охочих, частина вірян розмі-
стилася на Театральній площі.

Із цього храму велася трансляція 
суспільним мовником «UA: Волинь». Показ 
розпочався 1 травня о 23:30 та тривав до 
03:30 на сайті каналу, фейсбук-сторінці, а та-
кож відеохостингу «Ютуб».

Перед Великоднем владика Михаїл очо-
лив основні відправи Страсного тижня: чин 
омовіння ніг, ранню Великої п’ятниці з чи-
танням 12-ти уривків із Євангелій (спомин 
спасенних страждань Ісусових), вечірню з 
виносом плащаниці.

У переддень свята в храмах єпархії після 
Божественної літургії духовенство теж освя-
чувало пасхальні страви. 

Учнів центру християнського виховання 
дітей та молоді (директор – диякон Петро 
Лисенко) навчала писанкарства майстриня 
Ольга Навротюк. Майстер-класи проходили 
і в інших парафіяльних недільних школах.

Святкові події відбувалися також в інших 
деканатах.

Продовження на с. 3

З ЦЕРКОВÍОГО КАЛЕÍДАРЯ

2 липня – апостола Юди, 
брата Господнього по плоті

Святий Юда, з числа 12-ти учнів Христових, 
був сином Йосифа Обручника від його першої 
дружини, яка померла. На початку земного 
служіння Ісуса Христа сини Йосифа, у тому 
числі Юда, не вірили в Його Божественне єст-
во. Передання вказує, що коли праведний Йо-
сиф, повернувшись із Єгипту, став ділити між 
синами землю, що належала йому, то побажав 
виділити частину і Христу Спасителю, народ-
женому надприродно і нетлінно від Святого 
Духа та Пречистої Діви Марії. Брати чинили 
опір цьому, і тільки старший із них, Яків, при-
йняв Ісуса в спільне володіння своєю часткою 
і за це був названий братом Господнім. 

Пізніше Юда повірив у Христа як очікува-
ного Месію, всім серцем навернувся до Ньо-
го і був обраний Ним до числа найближчих 
учнів. Відзначався особливими чеснотами. 
Коли прийшов час апостольської діяльності 
Ісуса Христа, святий Юда-Фадей став його 
ревним учеником. Будучи Його близьким ро-
дичем, ніколи цим не чванився і називав себе 
слугою Христовим.

Після Вознесіння Христа апостол Юда 
розпочав проповідь Євангелія. Він поширю-
вав віру спочатку в Юдеї, Галилеї, Самарії та 
Едомі, потім – у країнах Аравії, Сирії та Ме-
сопотамії і, нарешті, прийшов у місто Едессу. 
Із Персії написав грецькою мовою соборне 
послання, в коротких словах якого викла-
дено багато глибоких істин. Воно містить 
догматичне вчення про Святу Тройцю, про 
втілення Ісуса Христа, про відмінність анге-
лів добрих і злих, про майбутній Страшний 
Суд. Апостол переконує віруючих берегтися 
плотської нечистоти, бути справними на сво-
їх посадах, у молитві, вірі й любові, заблудлих 
навертати на шлях спасіння, охороняти себе 

від єресей. Навчає, що недостатньо віри в 
Христа, необхідні ще й добрі справи, властиві 
християнству.

Через збіг обставин апостол носив те 
саме ім’я, що і Юда Іскаріот (це доволі часте 
ім’я серед юдеїв). Тому, незважаючи на його 
великі заслуги і страдницьку смерть, люди 
забули про нього, сприймаючи за Юду-зрад-
ника. Тільки після довгих досліджень уста-
новлено, що Юда-Фадей та Юда Іскаріот – це 
дві різні особи. 

Святий апостол Юда мученицьки помер 
біля 80 року у Вірменії, в місті Арат, розіп-
нутий на хресті та пробитий стрілами. Тіло 
його перевезено до Рима й поховано в со-
борі Св. Петра. 

Віталій КЛІМЧУК

Потому архіпастир освятив гілля верби на 
соборній площі. Впродовж дня духовенство 
головного храму єпархії продовжувало освя-
чувати віття.

Трансляцію на телеканалі «UA:Суспільне» 
коментували клірик нижнього храму ка-
федрального собору Святої Трійці ієро-
монах Димитрій (Франків) та викладач 
Волинської православної богословської 
академії Ігор Сацик. Запис можна перегляну-
ти на фейсбук-сторінці «Суспільне Волинь»: 
https://w w w.facebook.com/suspilne.volyn/
videos/1165774530517733.

На Маневиччині попрощалися 
з бійцем 10-ї ОГШБ

Декан протоієрей Андрій Закидальський 
очолив панахиду по загиблому на Донбасі воїну 
Олександрові Луцику в Свято-Покровському 
храмі с. Годомичі. З ним молилися настоятель 
священник Назарій Челій, інше духовенство 
благочиння.

25 квітня віддати шану бійцеві прийшли го-
лова Луцької райдержадміністрації Володимир 
Кец, голова Колківської ОТГ Олександр 
Палінкевич, військовики оперативного коман-
дування «Захід», ветерани АТО-ООС, побрати-
ми, вчителі, родичі та сотні односельців.

Олександр Луцик народився в селі 
Годомичі Колківської територіальної громади 
18 травня 1982 р. Служив за контрактом опе-
ратором-розвідником протитанкового дивізі-
ону на Донбасі. Загинув 22 квітня під час вико-
нання завдань унаслідок обстрілу бойовиків. 
Поховали Олександра з почестями на кладо-
вищі неподалік церкви.

Клірик собору – на мистецькому заході
Ієромонах Димитрій (Франків) з благосло-

віння митрополита Михаїла 25 квітня взяв 
участь у мистецькому проєкті заслуженої ар-
тистки України Алли Опейди «Коріння мого 
роду».

Під час заходу представлено волинські 
народні пісні, авторські твори у виконанні її, 
В’ячеслава Судими (дует «Душа Волині»), вокаль-
ної студії «Зернятко» за участю ансамблю сучас-
ного танцю «Антарес» (керівник Вікторія Лех).

Напередодні у співачки був день народ-
ження, тож о. Димитрій привітав її зі святом та 
побажав творчих успіхів.

Захід відбувся в луцькому міському Палаці 
культури.

Єпархія вшанувала жертв аварії на ЧАЕС
З нагоди 35-річчя трагедії заупокійну літію в 

обласному центрі очолив митрополит Луцький 
і Волинський Михаїл. 26 квітня поминальні бо-
гослужіння відбулися і в інших деканатах.

На луцькому меморіальному комплексі 
«Вічна слава» біля пам’ятного знака «Жертвам 
Чорнобиля» владика молився з міським дека-
ном протоієреєм Михайлом Онищуком, іншим 
місцевим духовенством, представниками вла-
ди, обласного товариства «Спілка Чорнобиль», 
громадськості.

У слові керуючий єпархією зазначив, що 
створивши цей світ, Господь створив і закони в 
ньому. Ще зі школи пам’ятаємо електромагніт-
ні хвилі, радіоактивне випромінювання, бага-
то інших речей. Атомна ж енергія працює як на 
благо, так і на зло. Тож маємо бути відповідаль-
ними за те, що дає нам Бог. Схиляємо голови 
перед тими, які загинули, зберігши мільйони 
людей.

Катастрофа на Чорнобильській АЕС стала-
ся 26 квітня 1986 року.

Привітали прикордонників 
із професійним святом

27 квітня духовенство єпархії взяло участь 
в урочистостях із нагоди Дня прикордонника.

Митрополит Михаїл, канцлер протоієрей 
Микола Цап, ректор Волинської православної 
богословської академії протоієрей Володимир 
Вакін, викладач цього вишу протоієрей Петро 
Стеблина та капелан Луцького прикордонного 
загону протоієрей Михайло Хімчак побували 
на заходах, що відбулися в управлінні військо-
виків (вул. Стрілецька, 6).

Високопреосвященний у вітальному сло-
ві подякував прикордонникам за ратний труд. 
Луцький прикордонний загін завжди відгукував-
ся на різні потреби, у т. ч. церковні, бо його пра-
цівники з честю виконують свій обов’язок. На за-
вершення владика закликав на присутніх Боже 
благословіння, побажав берегти себе й Україну.

Опісля відбулися концерт і конференція, 
на якій про військове капеланство в роки 
Української Народної Республіки із доповіддю 
виступив о. Петро.

День прикордонника відзначається щорічно 
30 квітня, починаючи із 2018 р. (оскільки цьо-
горіч свято випало на Велику п’ятницю, заходи 
перенесли). Наприкінця квітня 1918 р. Донецька 
група Армії УНР, звільнивши велику частину 
Донбасу, вийшла на міжнародно визнаний 
кордон України з Російською Радянською 
Республікою і Донською Радянською Рес-
публікою та встановила на ньому державні 
символи.

Бійцям на Схід передали 
великодні дарунки 

27 квітня в Ковельській міській раді панот-
ці освятили понад двісті пасхальних кошиків 
для військових 14-ї ОМБ імені Князя Романа 
Великого. Про це повідомив сайт volynpost.com.
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конфесій, влади, ветерани та інші небайдужі 
лучани.

У слові отець Михайло зазначив, що для 
нас наші діти є дуже цінними, хоч, можли-
во, цього не відчувають. Сам Христос казав 
словами апостола Павла, що «ви куплені до-
рогою ціною» (1 Кор. 6:20). Якби наша земля 
могла розказати, скільки в ній полягло укра-
їнців лише за те, що були українцями, «ми 
не сміли б очі звести до неба». І це бачить 
Бог. Кожна порошинка її наповнена кров’ю. 
Скільки хлопців не повернулися з війни, не 
зустрілися зі своїми матерями! І надалі не-
суть службу наші воїни, бо справжній сол-
дат не боїться сказати, ким він є, і визнати 
ворога ворогом. Сьогодні весь світ вшано-
вує тих, які поклали своє життя за свободу.

Такі богослужіння відбувались і в інших 
деканатах.

Як відомо, Акт про беззастережну капі-
туляцію військ нацистської Німеччини під-
писано (ратифіковано) 8 травня в Берліні, 
коли за московським часом уже було 9 трав-
ня. Тому в західному світі день перемоги над 
нацизмом завжди відзначали 8-го, а в СРСР і 
на пострадянському просторі – 9-го. З 2015 
року в Україні встановлено День пам’яті та 
примирення – 8 травня, але частина заходів 
проходить і 9-го.

Проповідь архієрея: Пам’ятайте усіх, 
хто пішов з цього світу

Митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл 9 травня, в неділю Антипасхи, наго-
лосив, що ми сьогодні споминаємо не лише 
близьких, які покинули цей світ, а й вшано-
вуємо загиблих у воєнних діях.

Про це архіпастир говорив під час ка-
зання на завершення Божественної літур-
гії в кафедральному соборі Святої Трійці. 
Владика нагадав, що цього дня ми повинні 
не просто згадати статистику, а зрозуміти, 
що ця трагедія торкнулася кожної родини.

Тож архієрей закликав не прославляти 
тоталітарну систему, а помолитися за спокій 
душ загиблих.

У Перемилі освячено хрест
Чин освячення нового хреста, встановле-

ного на подвір’ї Свято-Покровського храму в 
цьому селі Горохівського деканату, звершив 
настоятель священник Назар Василюк після 
Божественної літургії 9 травня.

Як розповів панотець, раніше тут стояв 
дерев’яний символ нашої віри, з роками 
він зіпсувався. Новий металевий хрест – це 
пожертва батьків Михайла Боярчука, меш-
канця села, який торік трагічно загинув у 
Польщі, задля увічнення пам’яті про сина.

Студенти ВПБА – 
на «Молодій науці Волині»

Вихованці Волинської православної 
богословської академії дослідили цікаві 
аспекти теології та релігієзнавства. Свої 
доробки оприлюднили 12 травня під час 
Міжнародної науково-практичної конфе-
ренції «Молода наука Волині», що пройшла 
у Волинському національному університеті 
імені Лесі Українки.

Зокрема, Роман Дячук висвітлив зна-
чення творів святих отців для сучасного 
суспільства. Він переконує, що розвиток 
духовності є важливим елементом ниніш-
нього соціуму, тож у повсякденному житті 
не варто забувати про істини, викладені у 
працях святих. Адже вони «розкривають 
мету людського життя та основну місію лю-
дини – спасіння», йдеться у роботі.

Актуальну проблему дослідив Руслан 
Левочко в матеріалі «Церква, жінки і хустки 
(до питання покривання жінкою голови у 
храмі)». Аналізуючи Священне Писання та 
історичні деталі, студент переконує, що по-
кривання жіночої голови у храмі – це похід-
на від глибших аспектів. «Виходячи з цього, 
духовенство Православної церкви України 
досить ліберально відповідає на це питан-
ня. Тому, враховуючи послання апостола 
Павла, необхідно визнати, що його наста-
нови не є підставою для обов’язкового по-
кривання голови. Важливіше ж те, чи згідна 
жінка зі своєю роллю», зазначає автор.

Представники єпархії на «Ярфесті»
13 травня священнослужителі взяли 

участь у відкритті V Ярмарку-фестивалю на-
уки «Ярфест» ВНУ.

У заході зокрема взяли участь прорек-
тор з наукової роботи Волинської право-
славної богословської академії протоієрей 
Владислав Фульмес, капелан університету 
протоієрей Віктор Пушко. У вітальному сло-
ві о. Владислав передав благословення ми-
трополита Луцького і Волинського Михаїла 
і привітання від ректора ВПБА протоієрея 
Володимира Вакіна, зауваживши, що фести-
валь є гарною платформою для презентації 
місцевих наукових здобутків.

АЗИ ПРАВОСЛАВ’Я

З усіх сторін людина оточена ворогами, 
але найголовнішим ворогом для неї є вона 
сама. Як казав Павло Флоренський, насам-
перед потрібно рятувати людину від її самої 
ж, адже, як написано в Євангелії: «зсереди-
ни, із людського серця виходять лихі думки, 
розпуста, крадіж, душогубства, перелюби, 
здирства, лукавства, підступ, безстидства, за-
видющеє око, богозневага, гордощі, безум» 
(Мк. 7:21–22). 

Алгоритм же нашої духовної загибелі має 
такий вигляд: «Пожадливість потому, зачав-
ши, народжує гріх, а зроблений гріх народ-
жує смерть» (Як. 1:15). Крім того, цей ворог 
(наша спотворена гріхом природа) протягом 
усього життя завжди з нами і завжди пробує 
виявитися в наших справах, словах, думках, 
почуттях, намірах чи бажаннях. Тому ми по-
винні повсякчас бути на сторожі своєї душі й 
не дозволити їй духовно загинути. Для цього 
потрібно не розривати зв’язок із Богом у ви-
гляді молитов, добрих справ, посту та читан-
ня Святого Письма. 

Але часто буває, що ми втратили духов-
ну пильність і вже давно перебуваємо на дні 
гріховного болота, не усвідомлюючи такого 
смертельного становища. Це наслідок де-
кількох причин. Мабуть, спочатку людина 
втрачає страх Божий – цей головний бастіон 
нашого спасіння. Людина без страху Божого 
– все одно, що водій, котрий керує машиною 
без гальм та ще й не знаючи правил дорож-
нього руху. Вочевидь, далеко він не заїде. 
Відсутність страху Божого породжує без-
печність, яка в свою чергу – й байдужість до 

свого потойбічного життя, своєї посмертної 
долі, до свого спасіння. Така людина пере-
стає відчувати всю небезпеку та всі загрози, 
які чекають її після смерті, чомусь вважаючи, 
що пекло – це не про неї і не для неї, а по-
трібно передусім насолоджуватися цим тим-
часовим гріховним життям. 

Зрозуміло: що посієш, те й пожнеш, – або 
від тілесного життя духовну смерть і заги-
бель душі у вічному пеклі, або від духовного 
життя – життя вічне у раю, Царстві Небесно-
му. Отож, коли людина увірувала, охрести-
лася та прийняла Духа Святого, то повинна 
усвідомити раз і назавжди, що вже собі не 
належить, бо живе вже не для себе, а для 
Христа, Котрий віддав Своє життя за жит-
тя кожної грішної людини, щоб спасти її од 
вічної загибелі в пеклі. Якщо ж вона сама не 
дорожить своїм спасінням, то тоді хто зможе 
її спасти, коли навіть кров Сина Божого ли-
шилася бездієвою? 

Що ж до зовнішніх ворогів нашого спа-
сіння, то лукавий, сатана та диявол, постій-
но рискає в пошуках грішної душі, щоб ос-
таточно погубити її, адже ненавидить кожну 
людину лютою ненавистю, а найбільше – 
Сина Людського, Котрий пішов на смерть, 
аби зруйнувати його справи. Він хотів пере-
могти нашого Господа, спокушаючи Його, 
але ганебно програв, коли Христос про-
мовив лише одне слово: «Звершилось!..» 
(Ів. 19:30). Але до Другого пришестя Христо-
вого він ще буде зводити людей, шукати й 
губити грішників. 

Л. Т.

ВОРОГИ НАШОГО СПАСІННЯ
Першого травня декан Свято-Благо-

віщен ського округу Ковельського бла-
гочиння і настоятель собору протоіє-
рей Василь Мичко завітав до підопічних 
Територіального центру в Ковелі й освя-
тив пасхальну випічку  від Товариства 
Червоного Хреста.

Цього ж дня у Благовіщенському соборі 
о. Василь освячував паски учасникам укра-
їнсько-російської війни.

Третього травня із благословення ар-
хієрея декан парафій обласного центру 
протоієрей Михайло Онищук взяв участь 
у відкритті етнофестивалю «Великдень у 
Луцьку». Зі сцени міського Палацу культу-
ри лунали твори у виконанні хору «Кредо» 
парафії Холмської ікони Божої Матері (ре-
гент Катерина Токало), зразкових народних 
ансамблів, фольклорних гуртів та багатьох 
інших.

Цього дня захисникам на Схід із сіл 
Хорохорин та Шепель Луцького районного 
деканату волонтери передали великодні 
смаколики, а учні Хорохоринської школи 
– святкові листівки та писанки, виготовлені 
на уроках християнської етики. Вручив їх 
бійцям волонтер Василь Пристайчук, який, 
відколи почалась війна, возить у зону бойо-
вих дій допомогу для воїнів.

У Доротищі лунає 
молитва по-українськи

Парафія Успіння Пресвятої Богородиці 
цього села Ковельського деканату 2 трав-
ня вперше молилась українською на 
Великдень. Про це повідомили на сторінці 
благочиння у фейсбуці.

Як розповів настоятель священник Олег 
Куцов, перші Богослужіння рідною мовою 
відбулися під час Великого посту: 11 квітня 
тут служив декан протоієрей Іван Бонис, 
надалі вже правив настоятель.

Громада вирішила возз’єднатися з 
ПЦУ ще у 2019 році, проте прихильники 
Московського патріархату захопили храм. 
Тож сільська рада виділила приміщення, 
де і звершують служби вірні Православної 
церкви України.

Що запитують про свічки
Клірик луцької парафії Святителя 

Миколая Чудотворця протоієрей Микола 
Лазука, який виробляє свічі, на прохання 
інформаційного агентства «Конкурент» 
(konkurent.ua) відповів на одинадцять так 
званих пласких питань.

Церковна свічка знаменує нашу гарячу 
віру. В більшості храмів прийнято їх стави-
ти окремо: за здоров’я та за упокій, але це 
не обов’язково. Віряни іноді намагаються 
поставити їх чим більше. Проте кількість 
поставлених свічок неважлива, однак важ-
ливо придбати їх у храмі, адже це пожертва, 
й щоб вони були освячені.

Зі свічками пов’язані деякі марно-
вірства, як давні язичницькі, так і нові. 
Наприклад, вважають неприпустимим за-
палювати свою свічу від свічі іншої людини 
або запальничкою.

До всього ми повинні ставитися зі стра-
хом Божим, підсумовує панотець, а сила не 
в свічці, а в щирій молитві при ній.

Повністю інтерв’ю можна прочитати 
на сайті pravoslaviavolyni.org.ua, в розділі 
«Статті».

На другий день Пасхи – 
владика у Холмській

3 травня, Світлого понеділка, митропо-
лит Луцький і Волинський Михаїл очолив 
Божественну літургію у храмі Холмської 
ікони Божої Матері в обласному центрі.

У проповіді високопреосвященний 
зазначив, що свято Пасхи нагадує нам: є 
сенс життя. Адже потім, після тимчасової, 
тілесної смерті, ми не зникнемо, а маємо 
шанс на спасіння. Не просто сьогодні спі-
ваємо «Христос воскрес!», а віримо, що Ісус 
Христос виконав особливу місію і викупив 
нас від гріха і смерті.

З архіпастирем служили настоятель і 
міський декан протоієрей Михайло Онищук 
та духовенство парафії.

10 років тому спочив у Бозі 
протоієрей Анатолій Ліпчик

4 травня, Світлого вівторка, у громаді 
Апостола Йоана Богослова, що в с. Сьомаки 
Луцького районного деканату, відбулися 
заупокійні відправи з нагоди 10-ліття упо-
коєння настоятеля протоієрея Анатолія 
Ліпчика.

Як розповів його син протоієрей Віктор, 
настоятель храмів Успіння в с. Шепель і 
Покрови Пресвятої Богородиці в с. Хо-
рохорин цього ж благочиння, після служби 

ХРОНІКА
Продовження. Початок на с. 2

Божої небіжчика пом’янули спочатку панахи-
дою в церкві, опісля на могилі відправили за-
упокійну літію, яку очолив нинішній настоятель 
і декан округу протоієрей Валерій Владика у 
співслужінні о. Віктора.

Анатолій Ліпчик народився 19 червня 
1949 р. в с. Лючин Острозького району на Рівен-
щині. Закінчив Московську духовну семінарію. 
Був одним із перших викладачів відновленої в 
1992 р. Волинської духовної семінарії, завідува-
чем заочного сектора, секретарем єпархіаль-
ного управління УПЦ Київського Патріархату. 
Викладав церковнослов’янську мову і практич-
не керівництво для пастирів. Також опікувався 
Свято-Михайлівською парафією с. Білосток, 
Свято-Миколаївською с. Городок Луцького бла-
гочиння. У Сьомаках проживав із початку 80-х. 
Очолював парафію з 1992 до 2011-го.

Відійшов у вічність 5 травня 2011 року.

Дубове: святкували ювілей храму
6 травня, в день великомученика Юрія 

Переможця, однойменна парафія цього села 
Ковельського деканату відзначила 30-ліття за-
снування.

Урочисте богослужіння на запрошен-
ня настоятеля і старшого декана протоієрея 
Івана Бониса очолив благочинний округу й 
настоятель собору Благовіщення Пресвятої 
Богородиці Ковеля протоієрей Василь Мичко. 
З ним служили о. Іван та інше місцеве духовен-
ство.

У відправі взяли участь, зокрема, представ-
ники влади.

Раніше в цьому селі була церква, яку зруй-

нували у 1943 р. Відомо, що тут із 1 березня 
1925 р. до 10 лютого 1942-го служив відомий 
діяч архієпископ Ігор (у той час іще священ-
ник Іван Губа). Правив українською мовою. 
Був висвячений у сан архієпископа в лютому 
1942 р. Спочив у Бозі 24 листопада 1966 р. в 
Нью-Йорку.

І лише після відновлення незалежності вда-
лося знову зібрати громаду, яка побудувала 
храм і молиться тут до сьогодні.

Не несіть штучні квіти!
Настоятель луцької Свято-Михайлівської 

громади (р-н Вишків) протоієрей Степан 
Гайгель через соцмережі закликав не приноси-
ти на кладовище пластикових виробів.

Багато людей відвідує могили своїх спочи-
лих родичів і приносять штучні вінки та квіти. 
При спалюванні вони дуже шкодять довкіллю, 
виділяючи отруйні речовини. Краще помоли-
тись у церкві, запалити свічку, принести пожер-
тву. Покійним потрібна лише жива молитва, а 
не матеріальні речі, наголошує панотець.

Єпархія відзначила 
День пам’яті та примирення

З нагоди 76-ї річниці перемоги над на-
цизмом луцький декан протоієрей Михайло 
Онищук із благословіння митрополита 
Луцького і Волинського Михаїла 8 травня 
відправив заупокійну літію біля пам’ятника 
«Поранений солдат» на меморіальному комп-
лексі «Вічна слава» обласного центру.

У ній взяли участь духовенство кафедраль-
ного собору Святої Трійці, представники інших 

Продовження на с. 6
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ВЛАДИЦІ МИХАЇЛУ – 55
 ПОСТАТІ

Митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл з нагоди свого ювілею очолив 
Божественну літургію та подячний молебень 
у кафедральному соборі Святої Трійці.

Народився архіпастир 9 травня, але 
оскільки духовенство 8-го й 9-го брало участь 
у поминальних заходах до Дня пам’яті та при-
мирення, святкування провели 11 травня.

За Богослужінням із високопреосвящен-
ним правили: архієпископ Чернівецький 
і Кіцманський Онуфрій, архієпископ 
Дніпровський і Криворізький Симеон, кан-
цлер єпархії протоієрей Микола Цап, рек-
тор Волинської православної богословської 
академії протоієрей Володимир Вакін, дека-
ни, намісники монастирів, інше духовенство 
єпархії. У спільній молитві взяли участь вій-
ськові капелани, намісниці монастирів нашо-
го краю, викладачі та вихованці ВПБА, миря-
ни. Співав архієрейський хор «Оранта».

Від священнослужителів та всіх вірних 
єпархії вітальне слово промовив отець кан-
цлер:

«Ваше високопреосвященство! Дорогий 
наш владико!

В цей благословенний пасхальний час з 
нагоди 55-річного ювілею Вас щиро вітає ду-
ховенство Волинської єпархії Православної 
церкви України. У такі ювілейні дати зазвичай 
на мить оглядаються назад, роблять певні 
висновки з прожитого та досягнутого і пла-
нують щось на майбутнє.

Владика Михаїл свій життєвий шлях 
розпочав на історичній Волині, неподалік 

Почаєва. Там пройшло його дитинство і 
шкільні роки. Духовну освіту здобув у пра-
вославних богословських школах Санкт-
Петербурга і Києва. При постригу в чер-
нецтво йому надано ім’я Михаїл – на честь 
святителя Михаїла, першого митрополита 
Київського і всієї Руси.

Перші ступені священства наш влади-
ка отримав із рук митрополита Луцького і 
Волинського Якова. Своє служіння Богові 
й народу розпочав у Свято-Троїцькому на 
честь князя Данила Галицького духовному 
центрі м. Тернополя, а також у відроджено-
му Свято-Михайлівському Золотоверхому 
монастирі м. Києва. У 2000 році покликаний 
до найвищого служіння у Церкві Христовій, 
прийнявши єпископський сан.

У новітній період, із часу відродження 
Української Церкви на Волині, наша єпархія 
зробила великий поступ вперед, її очолювали 
декілька архіпастирів. Серед них – Ваші попе-
редники, нині блаженної пам’яті митрополит 
Іоан (Боднарчук), який на початку 90-х років 
благословив початок відродження УАПЦ в 
Україні, та митрополит Яків (Панчук), який 
був одним із основоположників створення 
Київського патріархату як Помісної церкви.

Однак найбільшого розквіту, розбудови і 
духовного піднесення Волинська єпархія за-
знала в останні два десятиліття. Нещодавно 
ми, владико, святкували Ваш 20-літній ювілей 
служіння у єпископському сані, з яких ось 
уже 17 років Ви звершуєте архіпастирське 
служіння на древній Волинській кафедрі. 

На наших очах триває відродження волин-
ського чернецтва і розбудова монастирів. 
За Вашого сприяння Волинська духовна се-
мінарія, яка цього року святкує своє 225-літ-
тя, вперше отримала статус Богословської 
академії. Вашими стараннями наша духовна 
школа докорінно покращила свою матері-
альну базу, науковий та виховний рівень. 
Майже всі випускники отримують із Ваших 
рук духовний сан і благословення на священ-
ниче служіння.

Особливу увагу, владико, Ви приділяєте 
церковній дисципліні та освітньому рівню на-
шого духовенства, 90 відсотків з яких мають 
вищу богословську освіту. Триває реконструк-
ція та благоустрій соборної площі, території 
Свято-Троїцького кафедрального собору, а 
також приміщення духовної консисторії.

У складний для нашої держави час Ви 
надихнули і благословили багатьох наших 
священників на капеланське служіння серед 
українських воїнів.

Підписано ряд угод про співпрацю між 
консисторією і різними державними, на-
вчальними та медичними установами. При 
духовній консисторії функціонують заснова-
ні Вами структурні підрозділи, які забезпечу-
ють належний розвиток церковного життя 
нашого краю.

За час Вашого управління єпархією кіль-
кість українських парафій збільшилась май-
же на 150. Вами особисто на Волині освячено 
111 нових храмів, засновано нові монастирі.

Ми дякуємо Вам за Вашу жертовну пра-

цю, щирі молитви, за мудрі життєві поради та 
ревне служіння Церкві Христовій.

Бажаємо, щоб Всемогутній Господь і на-
далі кріпив Ваші духовні й тілесні сили, до-
помагав долати всілякі труднощі та життєві 
випробування, благословляв здійснення 
Ваших задумів для розбудови єпархії та на-
шої Української православної церкви.

Тож, дорогий владико, в цей ювілейний 
для Вас день народження прийміть від нас, 
духовенства і чернецтва Волинської єпархії, 
в знак глибокої вдячності, пошани і вели-
кої християнської любові цю святу панагію 
і хрест як ознаки гідності Вашого єпископ-
ського сану, а також низький уклін та щиро-
сердечне побажання многих і благословен-
них літ життя».

Військові капелани єпархії привітали 
митрополита з ювілеєм та вручили йому 
портрет, написаний ветераном батальйону 
«Айдар» й іконописцем дияконом Русланом 
Кашаюком (див. с. 1).

Чергові церковні відзнаки отримало до-
стойне духовенство за пастирські труди.

До ювілею митрополита Луцького і 
Волинського Михаїла вийшла телестріч-
ка «Відродження великої Волині». У фільмі 
йдеться про архіпастирське служіння влади-
ки, зокрема, його розбудова Волинської ка-
федри. Прем’єра фільму відбулася 13 травня 
на «5 каналі», його можна переглянути і на 
сайті нашої єпархії pravoslaviavolyni.org.ua, у 
розділі «Відео».

Оксана КАРНКОВСЬКА

Митрополит Луцький і Волинський Михаїл 12 травня від-
значив середній медперсонал обласної клінічної лікарні у 
їхнє професійне свято – Міжнародний день медичної сестри.

Архієрей подякував усім медикам за їхню нелегку й са-

 КАПЕЛАÍСТВО

ЦЕРКВА І МЕДИЦИНА
мовіддану працю, що рятує життя людей від безлічі хвороб, 
та нагородив медалями «За жертовність» і благословенними 
грамотами.

У зустрічі взяли участь в. о. директора Олександр Дудар, 
заступник директора з медсестринства Галина Кузьмінська.

***
Протоієрей Назар Бабій, настоятель луцької парафії 

Великомученика і цілителя Пантелеймона при обласній клі-
нічній лікарні, 19 травня взяв участь в онлайн-конференції 
медичних капеланів Західного регіону.

Як повідомив душпастир, робоча нарада Асоціації капе-
ланів в охороні здоров’я України, яку зареєстровано торік, 
відбулася вперше. Учасниками були представники різних 
конфесій. Вони визначили порядок обговорення актуальних 
питань. Цього разу ішлося, зокрема, про запобігання абортів.

Такі зустрічі проводитимуться щомісячно. У червні гово-
ритимуть про СНІД та ВІЛ-інфекцію.

Ілля САЙ, Оксана КАРНКОВСЬКА
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Одного дня зібралися гідні воїни, щоб пере-
вірити, хто з них найсміливіший і найбезстрашні-
ший. Вони билися на мечах, билися навкулачки, 
ходили з голими руками на ведмедя і тигра. Але 
які б випробування вони собі не влаштовували, 
так і не змогли вибрати найсміливішого і найбез-
страшнішого.

Тоді вони звернулися до дівчини, яка спосте-
рігала за їх змаганнями, і попросили її розсудити 
їхню суперечку.

– Хто з вас розповість мені про свою слаб-
кість, про те, що він боїться більше за все на світі? 
– запитала дівчина.

Ніхто з воїнів не зізнався їй у своїх страхах.
І тоді вона сказала:
– Найсміливіший не той, хто здатний пере-

могти другу людину. Найсміливіший той, кому 
вистачає упокорювання визнати свій страх!

«Смиріться перед Господом, i піднесе вас» 
(Як. 4:10).

У цьому селі Луцького районного деканату митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл 25 квітня освятив придорожнього хреста.

Із архіпастирем служили декан протоієрей Володимир Присяжнюк, священник 
Богдан Лисак, який опікується цим селом, духовенство Воскресенського округу бла-
гочиння.

Хрест установлено за кошти добродійника Ігоря Павловича.
Як розповів о. Богдан, раніше в селі не було ані храму, ані каплиці, ані іншої свя-

тині. Тож цей хрест став першим. Оскільки село невелике, то планують побудувати 
каплицю на честь Різдва Івана Предтечі.

Та вже 4 травня, як повідомив сайт volynpost.com, священники Московського па-
тріархату «переосвятили» цього хреста.

За словами декана протоієрея Володимира Присяжнюка, вчинок батюшок з УПЦ 
(МП) є незнанням церковних канонів і провокацією протистояння між православни-
ми двох юрисдикцій. Прикро, що таке відбувається в наш час.

Ольга ВЕРЕМЧУК,
Оксана КАРНКОВСЬКА

АРХІЄРЕЙ ПОБУВАВ У СЕНКЕВИЧІВЦІ

6 травня, на престольне свято, митрополит Луцький і 
Волинський Михаїл відвідав парафію Великомученика Юрія 
Переможця в цьому селищі Горохівського деканату й очолив 
Божественну літургію. Після відправи освятив новозбудова-
ну каплицю Всіх святих.

Разом із високопреосвященним молилися: декан 
протоієрей Андрій Сидор, настоятель і благочинний 
Сенкевичівського округу протоієрей Богдан Яким, інше духо-
венство.

У проповіді архієрей зазначив: Пасха Христова – це, на-
самперед, вияв великої любові Бога до людей. Інколи ми сум-
ніваємося, чи любить нас Творець, особливо під час трудно-
щів. Тож не маємо сумніватися! «Якщо Христос постраждав 

 СВЯТИÍІ ВОЛИÍІ

за нас, то як Він може нас не любити?» – наголосив владика. 
Тому це свято укріпляє нас у вірі, бо Господь нас полюбив і 
відкрив двері до Раю. Всевишній посилає нам різні випробу-
вання задля нашого вдосконалення, щоб увійшли до Царства 
Небесного. А за гріхи попускає випробування задля пере-
осмислення свого життя і навернення.

Кожна людина має свободу вибору: йти до храму чи не 
йти, бути чи не бути зі Всевишнім. І наслідки цієї свободи різні. 
Благодатним є шлях, коли, маючи свободу, сам ідеш до Бога.

Стосовно Пасхи архіпастир розповів, що це – жертво-
приношення. Адже в кошики ми кладемо плоди своєї праці, 
які приготували з молитвою. Їжу повинні споживати, завжди 
молячись, і харчуватися правильно. За словами апостола 

Павла, «усе мені дозволено, та ніщо не повинне володіти 
мною» (1 Кор. 6:12).

На завершення владика закликав більше любити свою 
віру, землю, батьків, ближнього, Вітчизну, жити в мирі, любові 
та злагоді.

Благословенними грамотами керівник єпархії нагородив 
активних парафіян.

Як розповів о. Андрій, церковця постала на місці, де «за 
совєтів» енкаведистами було закатовано молодих дівчат. 2011 
року мешканці селища побачили диво: у центральному сквері 
на зрубі дерева проявився знак хреста. Тож там у пам’ять про цю 
подію вирішили побудувати каплицю, яку завершили 2017 року.

Оксана КАРНКОВСЬКА

НАЙСМІЛИВІШИЙ

 ХУДОЖÍ   СЛОВОБУДЬМО ПИЛЬÍІ

ДО ПОДІЙ У ЦЕПЕРОВІ
Э
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Люди, які не вважають себе глибоко віру-
ючими, навіть атеїстично настроєні, самі того 
не усвідомлюючи, щедро пересипають мову 
біблійними висловами. Здобувши певний 
успіх у будь-якій справі, мимоволі, в думках 
чи вголос, вимовляють: «Слава Богу!». Мимо-
вільно і несвідомо? Далебі, що ні. Навіть тут 
Усевишній бере Своє дитя за руку і направ-
ляє на істинний шлях. 

З молоком матері кожен засвоїв прості 
перевірені істини: «хто стукає – тому відчи-
няють», «не самим хлібом живе людина», «що 
посієш, те й пожнеш»… Це свідчить, що бі-
блійна мудрість стала невід’ємною частиною 
нашої культури, і висока духовність, вислов-
лена у законах Творця, служить нам життє-
вим дороговказом. 

Багато фраз стали популярними із рук 
відомих письменників. Згадаймо вислів ко-
лективного автора Козьми Пруткова: «Хочеш 
бути щасливим? Будь!». Насправді корінь цієї 
мудрості знаходимо в євангельській історії 
про розслабленого, якому Ісус чітко поста-
вив питання: «Хочеш бути здоровим?» (Ін. 
5:6) і почувши ствердну відповідь від неміч-
ного, сказав: «Уставай, візьми ложе твоє – та 
й ходи!» (Ін. 5:8). Хворий встав і пішов до ці-
лющої купелі. Отже, людина здатна на дива, 
коли має впевненість у власних силах завдя-
ки Божій помочі. 

Чимало класиків літератури здобули ви-
знання, використовуючи біблійну мудрість 
у власних творах. Чи можна це назвати пла-
гіатом? Ні, адже Господь вустами і руками 
людей творить Свої діяння і сіє мудрість се-
ред нас. Усна народна творчість, і не тільки 
українська, наповнена духовним змістом і 
влучними висловами із Книги книг. 

Від хрещення Русі 988 року церква була 
частиною суспільних процесів, освіти та 
дозвілля українців. Це одна з основних при-
чин, чому в 1863 р. Валуєвський циркуляр 
забороняв публікацію релігійних, навчаль-
них і освітніх книг, а Емський указ 1876 року 
підсилив ту заборону. Адже в домі пересіч-
ного українця не обов’язково були художні 
книги, але були релігійні – Євангеліє, Псал-
тир тощо. Тому не дивно, що й у сьогоденні 
носії української мови часто вживають релі-
гійні вислови.

Адамове ребро – Єва; жінка: «І вчинив 
Господь Бог, що на Адама спав міцний сон, 
– і заснув він. І Він узяв одне з ребер його, 

і тілом закрив його місце»» (Буття 2:21). Про 
одне ціле із рідною людиною є прислів’я: 
«Живуть між собою як риба з водою», «Най-
лучча спілка – чоловік та жінка».

Побутує цілком зрозумілий вислів про 
збереження чогось як зіницю ока – пильно 
оберігати, старанно доглядати, охороняти 
що-небудь або кого-небудь. Давид зверта-
ється до Бога в молитві про захист: «Хорони 
Ти мене, як зіницю» (Пс. 16:8).

Бути на сьомому небі – радіти, бути за-
доволеним. Вислів про сьоме небо пішов 
з однієї з течій юдаїзму. Відповідно до їх 
інтерпретації, Бог створив Всесвіт «із семи 
небес». Кожне з тих небес можна знайти в 
різних книгах Старого Заповіту. Сьоме небо 
– це місце, де знаходиться Божий трон. Від-
повідно, «бути на сьомому небі» означає 
досягнути вершини та бути біля Бога. Проте 
у побуті таким терміном називають нині за-
клади громадського харчування (рестора-
ни, бари), де про Божі закони, як правило, 
не дуже згадують в емоційному завзятті, ви-
пивають хмільну чашу. 

А ось випити чашу свою – перетерпіти 
всі нещастя, дійти до кінця у важкій справі. 
Це вислів із молитви Ісуса в Гефсиманському 
саду перед стратою: «Отче, як волієш – про-
неси мимо Мене цю чашу! Та проте – не Моя, 
а Твоя нехай станеться воля!» (Лк. 22:42). 

Про лицемірство і недобросовісність 
народна приказка гласить: «Можна зміни-
ти шкуру, але не вовчу натуру». Вислів зву-
чить як продовження біблійного – «вовки в 
овечій шкурі», які під маскою доброзичли-
вості приховують злі наміри: «Стережіться 
фальшивих пророків, що приходять до вас 
ув одежі овечій, а всередині – хижі вовки» 
(Мф. 7:15).

Камінь спотикання – велика перепона, 
перешкода. Цей вислів пішов з опису служін-
ня Ісуса, Який став перепоною для тих, хто 

Його не прийняв: «і об нього вони спотика-
ються, не вірячи слову» (1 Пт. 2:8).

Кара Божа – несприятливі життєві обста-
вини, які настають безпосередньо після по-
ганого вчинку або пізніше. Цей вислів пішов 
від історії про десять кар Божих на Єгипет, 
коли фараон заборонив вивести юдеїв і 
жорстоко до них ставився: «Тож скажи си-
нам Ізраїлевим: Я – Господь; Я виведу вас 
з-під тягарів Єгипту, і визволю вас від їхньої 
роботи, і звільню вас … великими присуда-
ми» (Вих. 6:6).

Фраза, часто вживана у нашому суспіль-
стві, що символізує пошук винного, край-
нього у якихось незгодах, – козел відпу-
щення: «І принесе Аарон козла, що на нього 
вийшов жеребок для Господа, і вчинить його 
жертвою за гріх. А козел, що на нього випав 
жеребок для Азазеля, буде поставлений жи-
вим перед Господнім лицем, щоб очистити 
його, і щоб послати його до Азазеля на пу-
стиню» (Лев. 16:9). 

Усім відомий вислів про манну небесну – 
несподівані життєві блага, щось бажане, лег-
кодоступне. Коли юдеї були в пустелі та потре-
бували їжі, Господь благословив їх манною, яка 
падала з неба: «І назвав Ізраїлів дім ім’я тому: 
манна. Вона була, як коріяндрове насіння, біла, 
а смак її, як тісто в меду» (Вих. 16:31).

Багато мудрості зі Святого Писання – у 
народній мудрості, зокрема: «Не копай яму 
комусь – сам туди втрапиш» як продовження 
біблійного не судіть – і судимі не будете: «Не 
судіть, щоб і вас не судили; бо яким судом 
судити будете, таким же осудять і вас, і якою 
мірою будете міряти, такою відміряють вам» 
(Мф. 7:1–2).

І це далеко не повний список біблійних 
висловів, які потрапили в українську мову, 
настільки велику роль у житті українця 
відіграє Слово Боже. Навіть не читаючи 
Біблію, людина може з цих висловів мати 
уявлення про християнські цінності – сми-
рення, милосердя, вірність. Як тут не згада-
ти ще одну мудрість: ми всі – Адамові діти, 
тобто творіння рук Господніх. А коли так, 
то маємо продовжувати на грішній зем-
лі справи праведні, благословенні Богом. 
Адже Господь за наші діяння приготував 
на небесах Царство, якого будуть достойні 
тільки ті, хто вірою і правдою примножу-
вав дії Його законів.

Віталій КЛІМЧУК

КОРІНЬ МУДРОГО СЛОВА  ХРОНІКА
Продовження. Початок на с. 2, 3

Ковельські декани – 
учасники форуму пробації

Благочинні округів протоієрей Анатолій 
Александрук (Свято-Димитрівський) 
і протоієрей Василь Мичко (Свято-
Благовіщенський) 13 травня побували в 
Ковельському відділі пробації.

У слові о. Анатолій зазначив, що «без-
пека» – це синонім до «мир, любов і благо-
дать». Ми розділяємо зло – та саму людину 
як творіння Боже. Ми покликані жити у 
справедливості й гармонії відповідно до 
Божих законів. Тож усім нам потрібно до-
тримуватися заповідей Господніх.

За інформацією з сайта kovelrada.gov.
ua, у форумі «Пробація, влада, бізнес і гро-
мада: через партнерство до підвищення 
безпеки громад» взяли участь керівники 
Державної установи «Центр пробації» та фі-
лій у Волинській, Закарпатській, Львівській, 
Рівненській, Хмельницькій областях, інші 
представники влади.

Пробація – це відносно нова для України, 
але ефективна в усьому світі система вико-
нання покарань без ізоляції від суспільства, 
метою якої є підвищення безпеки громади 
шляхом запобігання нових злочинів. Особи, 
які не становлять загрози для життя і здо-
ров’я громадян, не повинні утримуватись у 
місцях позбавлення волі за гроші платників 
податків, набуваючи нового кримінального 
досвіду та поповнюючи лави безробітних у 
майбутньому.

Учасники обговорили перспективи роз-
витку соціального партнерства в регіоні за-
для підвищення безпеки в громадах.

Як відродити школу 
волинського іконопису

Настоятель парафії Ікони «Всецариця» 
в Луцьку священник Дмитро Зінько уже не 
перший рік займається створенням образів. 
І про те, як відродити школу іконопису на-
шого краю, він розповів в інтерв’ю для теле-
каналу «Суспільне. Волинь».

Душпастир, який до того ж є кандида-
том історичних наук, каже, що сакраль-
ний живопис нашого краю міг би стати 
візиткою Волині, адже тут іконописання 
мало характерні риси. Сам же духівник у 
своїй творчості, у якій налічується біль-
ше 100 образів, наслідує ієромонаха Іова 
(Кондзелевича). Цей чернець відомий не 
лише тим, що служив на Волині, а й тим, що 
саме його роботи започаткували волин-
ський іконопис.

Душпастир мріє відкрити школу 
сакрального мистецтва і навчати як дітей, 
так і дорослих. Адже в сучасному світі іко-
нопис страждає через догоджання замов-
никам і комерційні цілі. Тож, переконаний 
священник, образú перетворюються швид-
ше на картини релігійного змісту.

Владику нагороджено 
військовою відзнакою

Митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл отримав почесну грамоту оператив-
ного командування «Захід». Про це повідо-
мив у фейсбуці обласний територіальний 
центр комплектування та соціальної під-
тримки.

Нагороду командувача військ оператив-
ного командування «Захід» Героя України 
генерал-майора Сергія Шаптали високопре-
освященному вручив 13 травня військовий 
комісар полковник Роман Кулик з нагоди 
шостої річниці заснування оперативного 
командування.

У Луцьку вшанували воїна 
Сергія Грибкова

На фасаді Волинської обласної прокура-
тури встановлено меморіальну дошку заги-
блому в АТО прокуророві. Про це повідо-
мив сайт konkurent.ua.

Чин освячення здійснив клірик луць-
кого храму Холмської ікони Божої Матері 
священник Дмитро Черенюк 13 травня. На 
церемонії відкриття пам’ятного знака були 
присутні мама Валентина Степанівна, пра-
цівники установи, друзі.

Сергій Грибков – прокурор, молодший 
радник юстиції, почесний громадянин міста 
Луцька, доброволець батальйону «Айдар». 
Народився 1 жовтня 1981 року, навчався в 
Луцькій ЗОШ № 7. Трудовий шлях розпочав 
2005 року у Володимир-Волинській про-
куратурі. В зону проведення АТО пішов до-
бровольцем. Загинув 5 вересня 2014 року 
на Луганщині. Перезахоронений 8 квітня 
2016 року на Алеї почесних поховань місь-
кого цвинтаря, що поблизу с. Гаразджа.

Указом Президента України нагородже-
ний орденом «За мужність» ІІІ ступеня по-
смертно.

Душпастир відвідав 
унікальну експозицію

Ієромонах Димитрій (Франків), співробіт-
ник Волинської православної богословської 
академії, 13 травня побував на заході «Святі 
заступники перед Богом» у Музеї волинської 
ікони.

Представлено тридцять реліквій XVII–
XIX ст. із колекції Червоноградської філії 
Львівського музею історії релігії. Подію при-
урочили до Міжнародного дня музеїв, який 
відзначається 18 травня. У слові о. Димитрій 
передав вітання від митрополита Луцького і 
Волинського Михаїла, наголосив на важливо-
сті долучення до сакрального мистецтва.

Ця виставка – плід активної експеди-
ційно-пошукової роботи і співпраці з релі-
гійними громадами Львівської, Волинської 
та Рівненської областей. Представлено іко-
ни найбільш відомих небожителів: святих 
Миколая Чудотворця, Юрія Переможця, 
Димитрія Солунського, Варвари, Катерини, 
Параскеви, апостолів, Архістратига Михаїла 
й Архангела Гавриїла. З-поміж них є особли-
ві: із житійними клеймами (великомучениць 
Параскеви та Варвари) і прославлені чудеса-
ми (святителя Миколая). Менш поширений 
– образ явлення Чудотворця імператорові 
Константину. В експозиції є також ікони свя-
тих, які шануються в церквах західного обряду.

На відкритті побували: представники 
влади, гості з Червонограда, Львова, праців-
ники музеїв та інші поціновувачі мистецтва. 
Виставка триватиме до вересня, її можна ог-
лянути за адресою: м. Луцьк, вул. Ярощука, 5.

У єпархії помолилися за жертв терору
До Дня пам’яті жертв політичних репресій 

священнослужителі відправили заупокійні 
молитви та взяли участь у заходах, організо-
ваних місцевою владою.

З благословіння митрополита Михаїла 
в обласному центрі настоятель парафії 
Благовіщення Господнього протоієрей 
Микола Савчук 14 травня відслужив поми-
нальну літію по загиблих перед пам’ятним зна-
ком, що на Замковій площі. Душпастир зазна-
чив: життя, яке дає нам Бог, відібрати не має 
права ніхто, крім Нього. За словами о. Миколи, 
цей день є пам’ятним і для його родини: серед 
жертв репресій – і дідусь священника.

Подібні богослужіння відбувались і в ін-
ших деканатах єпархії. Молитву возносили 
з нагоди вшанування жертв Великого теро-
ру – політичних репресій 1937–1938 років в 
Україні (їх поминають у третю неділю травня) 
та Дня пам’яті жертв геноциду кримськота-
тарського народу. Окрім того, цьогоріч упер-
ше відзначався День пам’яті українців, які 
рятували євреїв під час Другої світової війни.

Душпастир гвардійців дарував квіти
Сюрприз влаштував капелан військової 

частини 1141 міста Луцька протоієрей Сергій 
Лівончук для дівчат і жінок, які служать у ній. 
Про це повідомили на сторінці частини у 
фейсбуці.

14 травня, напередодні вшанування свя-
тих жінок-мироносиць, яких церква прослав-
ляє у третю неділю після Пасхи, священник 
по завершенні подячної молитви вручив білі 
троянди нацгвардійкам.

«Я хочу подякувати кожній з вас за ту не-
оціненну місію, що ви несете, за радість, яку 
даруєте близьким, рідним, усім навколо. 
Нехай Бог оберігає вас, дарує сили, натхнення 
та здоров’я на многії літа», – зазначив о. Сергій.

Владика Михаїл очолив 
богослужіння в Ужгороді

Митрополит Луцький і Волинський 16 
травня, в неділю жінок-мироносиць, від-

служив літургію в кафедральному соборі 
Апостола Андрія Первозваного Мукачівсько-
Карпатської єпархії.

З ним також молилися: єпископ Мукачів-
ський і Карпатський Віктор (Бедь), ректор 
Карпатського університету ім. Авгус тина 
Волошина протоієрей Олександр Смолін та 
інше духовенство.

Преосвященний Віктор за заслуги перед 
українським народом і церквою та з нагоди 
55-річчя від дня народження вручив митро-
политу Михаїлові медаль Апостола україн-
ського Андрія Первозваного та привітав його 
з ювілеєм.

У Ковелі обговорювали 
духовне спрямування учнів

Круглий стіл на тему «Розвиток духов-
но-моральної освіти на Ковельщині: стан, 
проблеми й перспективи» відбувся 17 трав-
ня в центральній районній бібліотеці.

Із благословіння митрополита Луцького і 
Волинського Михаїла в ньому взяли участь: 
декан Свято-Димитрівського округу прото-
ієрей Анатолій Александрук, помічник стар-
шого декана протоієрей Василь Фурман та 
протоієрей Станіслав Беспалов, викладач 
Волинської православної богословської ака-
демії.

У вступному слові о. Анатолій наголосив 
на важливості впровадження «Основ хри-
стиянської етики» в навчальних закладах і 
про співпрацю з місцевими органами. Отець 
Станіслав виступив із науковою доповід-
дю «Духовність як формотворча складова 
в особистості людини». А о. Василь говорив 
про відродження духовності, яку за «совєтів» 
знищували. Нині в світі багато зла, тому треба 
сіяти зерна Божої любові.

За повідомленням сайта kovelska-
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 ПОСТАТІ
1 липня

День заснування храму: 25 років тому, 
1996-го, – церква Апостолів Петра й Павла в 
с. Коршовець Луцького райдек.

День висвяти: 20 років тому, 2001-го, – 
протоієрей Іван Зеленко, старовижівський 
декан, настоятель парафії Святителя Василія 
Великого в Старій Вижівці.

2 липня
День заснування храму: 25 років тому, 

1996-го, – церква Великомученика Димитрія 
Солунського в с. Новосілки Горохівського дек.

7 липня
День заснування храму: 30 років тому, 

1991-го, – церква Архістратига Михаїла в Луцьку.
День освяти храму: 25 років тому, 

1996-го, – цей же Божий дім.
11 липня

День народження: 35 років тому, 
1986-го, – священник Петро Янюк, настоя-
тель парафій Різдва Пресвятої Богородиці 
в с. Рачин та Воздвиження хреста Господ-
нього в с. Озерці Горохівського дек.

12 липня
День заснування храму: 20 років тому, 

2001-го, – церква Апостолів Петра і Павла в 
Голобах Ковельського райдек.

День освяти храму: 20 років тому, 
2001-го, – церква Апостолів Петра і Павла в 
с. Коршовець Луцького райдек.

13 липня
День народження: 45 років тому, 

1976-го, – протоієрей Володимир Миць-
ко, камінь-каширський декан, настоятель 
парафії Святителя Миколая Чудотворця в 
Камені-Каширському.

16 липня
День заснування храму: 30 років тому, 

1991-го, – церква Святителя Миколая Чудо-
творця в Луцьку.

17 липня
День освяти храму: 20 років тому, 

2001-го, – церква Апостола Андрія Перво-
званого в с. Дубова Корчма Горохівського дек.

19 липня
День народження: 40 років тому, 

1981-го, – протоієрей Олександр Врон-
ський, настоятель парафії Преподобного 
Іова Почаївського в Луцьку, капелан 204-ї 
бригади тактичної авіації в/ч А0959.

22 липня
День висвяти: 20 років тому, 2001-го, – 

протоієрей Андрій Мовчанюк, голова пені-
тенціарної служби Управління єпархії, насто-

ятель парафій Успіння Пресвятої Богородиці 
с. Гаразджа, Покрови Пресвятої Богородиці в                 
с. Під дубці, Благовірних князів Бориса і Гліба в 
с. Романів Луцького районного деканату, капе-
лан роти поліції особливого призначення «Сві-
тязь» та Луцького слідчого ізолятора №177.

23 липня
День народження: 40 років тому, 

1981-го, – Любов Горай, бухгалтер Управ-
ління єпархії.

24 липня
День народження: 30 років тому, 

1991-го, – священник Дмитро Алій, настоя-
тель парафії Архістратига Михаїла в с. Мель-
ники-Річицькі Ратнівського деканату.

Щиросердечно вітаємо вас із ювілея-
ми, боголюб’язні отці, браття і сестри! Хай 
Господь благословляє усіх вас на многії і 
благії літа!

Інформаційно-видавничий центр єпархії 
буде вдячний за повідомлення про помил-
ки чи недопрацювання в цій рубриці газе-
ти, а також у календарному розділі сайта 
pravoslaviavolyni.org.ua. Ще краще звертати-
ся за кілька місяців до ювілею і переконатися, 
що все гаразд.

  ПАРХIАЛЬÍИЙ КАЛЕÍДАРЭ

rayrada.gov.ua, учасники засідання – пред-
ставники духовенства, влади, територіаль-
них громад, науковці, керівники й виклада-
чі шкіл – підтримали пропозицію введення 
цієї дисципліни «як офіційного предмету 
шкільної програми». Скайп-зв’язком у за-
сіданні взяв участь професор Острозької 
академії, координатор духовно-морально-
го виховання дітей і молоді в Україні про-
тоієрей Василь Жуковський.

Висловлено переконання, що впровад-
ження в педагогічну практику занять духов-
но-морального спрямування є нагальною 
справою. Ухвалено резолюцію щодо збере-
ження та розвитку викладання цих предме-
тів у закладах освіти.

Волиняни вшанували Лесю Українку 
в Києві

Митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл відслужив панахиду на могилі поете-
си на Байковому кладовищі з нагоди 150-літ-
тя від її дня народження, що відзначається 
цьогоріч.

18 травня з високопреосвященним слу-
жили декан монастирів архімандрит Кон-
стан тин, братія Свято-Миколаївського жи-
дичинського чоловічого монастиря. Разом 
із духовенством молилися й народні де-
путати України від Волині Ігор Гузь, Ірина 
Констанкевич, В’ячеслав Рубльов, голова 
облради Григорій Недопад.

У ВПБА побували представниці 
Союзу українок Америки

У Волинській православній богослов-
ській академії відбулася зустріч із Галиною 
Теслюк та Ольгою Малецькою – представни-
цями Центру Союзу українок Америки (СУА) 
з жіночих студій Українського католицького 
університету (УКУ).

За повідомленням на сторінці ВПБА у 
фейсбуці, на заході в актовому залі 19 трав-
ня побували: канцлер єпархії протоієрей 
Микола Цап, керівництво, викладачі та сту-
денти духовної школи.

Галина Теслюк – керівник Центру СУА 
із жіночих студій УКУ, біблеїст, кандидат 

наук з богослов’я, старший викладач ка-
федри біблійних наук філософсько-бо-
гословського факультету Українського 
католицького університету, докторант 
Каліфорнійського університету в Берклі 
та Консорціуму вищих богословських 
студій (США). Пані Галина презентувала 
свій переклад книги італійського теолога 
Енцо Б’янкі «Ісус і жінки», в якій відмічено 
жінок, котрі були біля Ісуса Христа в час 
Його земного життя.

А в дослідженні «Жінки-лідерки у Старому 
Завіті: Марія, Рут, Юдит» союзянка порівню-
вала тогочасних жінок із теперішніми.

Ольга Малецька, менеджер Центру, роз-
повідала про історію цих жіночих студій від 
заснування у 2013 році.

Присутні мали можливість поставити 
запитання й отримати відповіді. Опісля для 
гостей організували екскурсію академією.

У Луцьку освячено пам’ятні стели 
випускникам коледжу

Сім меморіальних дощок освятив 21 
травня ігумен Никодим (Смілий), намісник 
братського монастиря Воздвиження хреста 
Господнього, та відслужив заупокійну літію.

Їх установлено на фасаді відокремленого 
структурного підрозділу «Волинський фахо-
вий коледж Національного університету хар-
чових технологій» (вул. Кафедральна, 6) на 
честь загиблих бійців АТО й ліквідаторів ава-
рії на ЧАЕС, які навчалися в цьому закладі.

У заході взяли участь: представники вла-
ди, викладачі та студенти коледжу, родичі 
загиблих, небайдужі лучани.

Керуючий єпархією – на освяті 
духовного центру в Тернополі

Митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл 22 травня взяв участь в освяченні 
храму Покрови Пресвятої Богородиці Свято-
Троїцького духовного центру та інших цер-
ковних заходах із цієї нагоди.

Торжество очолив Митрополит 
Київський і всієї України Епіфаній. Окрім на-
шого владики, разом із Його Блаженством 
молились інші архієреї, ректор Волинської 
православної богословської академії прото-
ієрей Володимир Вакін, настоятель собору 
протоієрей Микола Зінкевич, інше духовен-
ство, представники влади, багато мирян.

Після Божественної літургії відбулися тра-
диційний хресний хід, заупокійна літія на мо-
гилі засновника й першого настоятеля духов-
ного центру протоієрея Анатолія Зінкевича 
(рідного брата митрополита Михаїла), освята 
погруддя Данила Галицького, відзначення 
меценатів церковними нагородами, а також 
фестиваль духовної пісні.

У єпархії вшанували Тараса Шевченка
У день 160-ї річниці перепоховання 

Великого Кобзаря в Україні відбулися бого-
служіння та заходи.

22 травня, в Луцьку, біля пам’ятника 
Шевченку, що навпроти головного корпусу 
Волинського національного університету 
ім. Лесі Українки, з благословіння митро-
полита Михаїла заупокійну літію відправив 
ієромонах Димитрій (Франків).

Чому Тарас заповідав бути похованим в 
Україні? Мабуть, аби ми пам’ятали його як 
особистість, молилися разом з ангелами, а 
не просто виконали його волю, зазначив у 
слові душпастир. Промовляючи молитву за 
Тараса Григоровича, віримо, що вона ніколи 
не згасне.

У заходах взяли участь: представники 
влади, громадськість, небайдужі лучани. 
Присутні поклали квіти до пам’ятника.

Вшанували Кобзаря і в інших деканатах 
єпархії.

Молитва по загиблих 
на Донбасі воїнах-волинянах

22 травня, в день перенесення мощей 
святителя Миколая Чудотворця, священно-
служителі взяли участь у скорботних заходах 
із нагоди сьомої річниці загибелі бійців 51-ї 
ОМБР під Волновахою.

Біля пам’ятного фотостенда «Герої 
Небесної сотні – Загинули за єдність України», 
що на Театральному майдані в Луцьку, від-
правлено заупокійну літію, яку очолив ста-
роста кафедрального собору Святої Трійці 
протоієрей Володимир Подолець. З ним мо-
лилися головний військовий капелан єпархії 
протоієрей Михайло Бучак, інші військові 
священники, бійці, родичі загиблих та небай-
дужі лучани. Поминальну молитву духовен-
ство вознесло й на Алеї почесних поховань 
міського кладовища, що поблизу с. Гаразджа.

Інформаційна служба єпархії

СПОМ’ЯНІМО 
ДОБРИМ СЛОВОМ

30 травня минуло сорок днів від упоко-
єння протоієрея Володимира Черенюка (про 
його відхід у вічність ми повідомляли в попе-
редньому номері). 

Це добра нагода ще раз сказати про не-
біжчика, чого він заслуговує. Насамперед, 
звичайно, йому зараз потрібні наші молитви. 
А редакція «Волинських єпархіальних відо-
мостей» вирішила нагадати про цю чудову 
людину ще й словами наших колег: 12 січня 
2013 р. в газеті «Волинь нова» було надруко-
вано статтю «Найстаріший настоятель храму» 
Сергія Наумука. Ось кілька уривків з неї.

«Після проголошення Незалежності й 
утворення Української православної церкви 
Київського патріархату Свято-Василівська 
церква [Ківерецького благочиння, с. Хорлупи] 
однією з перших перейшла під омофор Ки-
ївського патріархату. “Оголосили, що є Київ-
ський патріархат. На зборах парафіяни прого-
лосували, щоб приєднатися до нього. Не було 
з цього приводу жодних суперечок. Так само 
й у сусідніх храмах”, – розповідає панотець…

Прихожани храму … в один голос говорять 
про його скромність. Не секрет, є така практи-
ка, що сільським священникам люди допома-
гають обробляти город. “Отець дуже скром-
ний. Він ніколи не те що не заставляє, а навіть 
не попросить допомогти на городі, – розповіла 
Галина Сосницька. – Цього року ми тільки кар-
топлю допомогли йому позбирати. А на сіноко-
сі він сам і з косою, і з граблями”. “Якось забули 
з церковної каси дати пароху зарплату, – додає 
староста Василь Збагерський. – Пройшло два 
місяці, і аж тоді, коли перепитали, чи платили, 
отець відповів, що ні”…

Не дивно, що, за словами парафіян, ба-
тюшка не раз добирався від автотраси до хра-
му пішки через снігові замети. Та й сільської 
роботи він не цурається. Хорлупівці розпо-
віли, що навіть у такому поважному віці він 
утримує на своєму обійсті корову, телицю, 
свиней та овець. Тож клопотів вистачає. А 
тому підйом о четвертій для нього не рідкість, 
а повсякденна практика.

– Як ви ставитеся до того, що церковні іє-
рархи їздять на дорогих автомобілях? – запи-
туємо.

– Священнику годі заробити на дороге 
авто за все своє життя. Хіба, може, на якийсь 
старий автомобіль за кілька тисяч. А дорогий 
транспорт з’являється у нього іншим шляхом, 
– розважливо відповідає найстаріший пан-
отець Волині.»
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СУПЕРЕЧКА З УПОКОРЮВАННЯМ
В одному селищі жив неймовірний 

сперечальник, який сперечався під-
ряд з усіма і з кожним. Завдяки своїй 
неймовірній упертості йому вдавало-
ся будь-яку суперечку закінчувати на 
свою користь зі словами: «От бачиш, я 
був правий».

На будь-яке твердження, будь-яку 
думку в нього знаходилася протилеж-
на. Гордий своїми перемогами в су-
перечках, почув він одного дня, що в 
селище до свого друга приїхав мудрий 
старець.

«Якщо я переспорю ще і старця, то 
слава про мене піде не лише по цьому 
селищу, але і по всій країні», – вирішив 

зарозумілець і кинувся шукати 
мудреця.

Підійшовши до дому, в 
якому гостював мудрець, спе-
речальник попросив дозволу 
з ним поговорити. Коли його 
привели до старця, він сказав 
із зарозумілістю:

– Мудрець, я начувся про 
твою мудрість, і незважаючи на 
це, впевнений, що будь-яку фра-
зу, яку ти скажеш, я зможу оспо-
рити, довівши, що я правий.

– Так, ти правий, – спокійно відповів 
старець.

– Ні, неправий! – запально вигук-

нув сперечальник… і осікся.
«Прийде гордість, прийде і посо-

ромлення; але зі смиренними – му-
дрість» (Притчі 11:2).

та із сусідньої Рівненської єпархії. Разом моли-
лися голова Цуманської ОТГ Анатолій Дорощук, 
інші миряни.

Привітавши з першим престольним праз-
ником, високопреосвященний найперше по-
дякував селянам за цей храм, за жертовну 
працю задля слави Господньої: «Ви великі у 
ділах своїх», і це навіки. Історія цього Божого 
дому буде багатогранною, зазначив владика. 
Багато хто долучатиметься до його розбудови, 
але ви перші, чиї імена впишуть і кому Господь 

поклав на душу збудувати тут православний 
дім молитви.

Церковними відзнаками архіпастир наго-
родив чимало парафіян: їм вручено медалі «За 
жертовність» і благословенні грамоти.

Чин заснування церкви та поставлення хре-
ста відправлено три роки тому. Як повідомив 
о. Ігор, раніше в цьому невеликому селі, що на 
межі Волинської та Рівненської єпархій, храму 
не було.

Оксана КАРНКОВСЬКА

 ХУДОЖÍ   СЛОВО

Час рухається тільки вперед і ніколи не повертається для 
дублювання значимих подій. Фантасти написали не один 
роман із захопливим сюжетом «машини часу». Там можна 
повернутися в минуле і навіть утрапити в майбутнє. Крім ці-
кавості, там навіть є певна вигода скористатися надбаннями і 
досвідом предків чи нащадків.

Майбутнє відрізняється від минулого: воно постійно на-
ближається до нас. Боже Слово допомагає розпізнавати пе-
решкоди, які траплятимуться на нашому шляху, та готуватися 
до них. Біблія заохочує нас складати собі «скарби на небі» 
(Мф. 6:20). Потік часу не зможе їх змити. Вони належатимуть 
нам і в майбутньому, яке буде сповнене благословень. Тому 
варто мудро використовувати час, адже від цього залежить, 
чи побачимо ми ті майбутні благословення (Еф. 5:15, 16).

У біблійній мові, як і в сучасній, слово «день» уживається 
в різних значеннях. Земля за 24 години робить один оберт 
навколо своєї осі. Цей проміжок часу називають добою, або 
просто днем. Називають днем також період, коли на дворі 
видно, він триває приблизно 12 годин. «І Бог назвав світло: 
“День”, а темряву назвав: “Ніч”» (Бут. 1:5). Ще одним прикла-
дом того, які різні й символічні значення має слово «день», 

є вислів Петра, що «в Господа один день – немов тисяча ро-
ків» (2 Пет. 3:8). А в книзі Буття творчий день становить наба-
гато довший період – цілі тисячоліття (Бут. 2:2, 3; Вих. 20:11). 
Сам контекст вказує на те, в якому значенні в Біблії вживаєть-
ся слово «день». 

Утім, світла пора доби призначена для світлих справ. Уночі 
люди відпочивають, чекаючи ранку. «Нема такої ночі, яку б не 
здолав світанок» – народна мудрість вторить Божим законам 
про непереможність добра. А ще  в народі кажуть: «Не хвали 
день зранку, а хвали ввечері». Лише підсумовуючи прожитий 
час, людина здатна оцінити те, заради чого вона прожила свій 
вік, скільки корисних справ зробила для ближніх. «Час минає, 
але не вертає» – історію минулого переписати неможливо. 
Навіть приписавши собі діяння, до яких людина непричетна, 
любові Господа не здобудеш. Усевишній бачить і знає про нас 
усе. Більш пильного обліковця нашого життєвого часу годі й 
шукати. Він як ніхто знає, скільки скарбів небесних ми здо-
були для заліку на грішній землі та чи не закопували свого 
таланту, примножуючи добро в коморі, жорстоко вбиваючи 
благодатний час – не для творення добра.

Віталій КЛІМЧУК

У КАДИЩІ ВПЕРШЕ ОСВЯЧЕНО ЦЕРКВУ

ЧАС
 РОЗДУМИ

СВЯТИÍI ВОЛИÍI

12 травня, в день пам’яті преподобно-
го Амфілохія Почаївського, митрополит 
Луцький і Волинський Михаїл звершив 
чин освячення однойменного храму в 
цьому селі Цуманського деканату й очо-
лив відправу.

З ним служили: декан протоієрей 
Тарас Манелюк, настоятель протоіє-
рей Ігор Літвінцов (його піднесено до 
цього сану під час літургії), інше духо-
венство Цуманського, Ківерецького, 
Маневицького (Колківського) благочинь 

Із віком до людини приходить мудрість. Завтра ми буде-
мо більш досвідчені, аніж сьогодні. Вдосконалює свідомість 
і довершеність природи певний період часу. Аби зробити з 
гострого каменя овальну форму, хвилям потрібно сотні, а то 
й тисячі літ; на деякі вдосконалення Божого світу ідуть міль-
йони, а то й мільярди років. 

«Бережи час, його за гроші не купиш» – гласить народна 
мудрість. «Не тим час дорогий, що довгий, а тим, що короткий». 
Так непомітно збігають дні, призначені для якоїсь важливої мі-
сії, аж раптом людина постає перед фактом утрачених можли-
востей. Для тих, хто сповідує теорію «час – це гроші», загото-
вана павутина рабства мамони, з якої дуже важко вибратися, 
заробляючи тільки багатства земні замість небесних.

Людина добре усвідомлює, як швидко збігає час. Кожен 
рух секундної стрілки – це крок уперед стежкою часу. І мудра 
людина належно використовує його. Цар Соломон написав: 
«Для всього свій час, і година своя кожній справі під небом: 
час родитись і час помирати, час садити і час виривати посад-
жене, час вбивати і час лікувати, час руйнувати і час будувати, 
час плакати і час реготати» (Екл. 3:1–4). Інколи людина, про-
живши пару десятків літ, устигає залишити про себе добру 
пам’ять, більшу в кільканадцять разів за довгожителя. 

Э


